

你家喝的水净了吗?

专刊记者 牛蕊

随着人们健康饮水观念的提升以及科技的迅猛发展,使用家用净水器产品已经成为一个世界性的趋势。而自来水和桶装水普遍存在的污染问题,也使得人们更加迫切的需要净水产品。净水市场随之顺风顺水,水涨船高。

近日,记者采访了烟台的净水机市场。从目前水家电的市场格局来看,美的、沁园、安吉尔这3家企业占据了90%以上的市场份额。在国美、苏宁、三联等烟台分店,记者在其小家电专区采访时了解到,有不少消费者抱着期望水质更健康的心来选购净水机。在各大卖场中,净

水器的柜台前挤满了前来咨询和购买的人们。来购买净水机的消费者周女士“看到企业送来的桶装水,总觉得有那么点儿不保险,还是买个净水器安全”“我爸妈听邻居说净水器好,能净化水质,喝着健康,非要买一台。”前来给父母购买净水器的刘小姐表示。

在烟台国美等家电卖场记者看到净水机有近20个品牌,包括进口的和国产企业生产的。这些净水机大致有两类,一类是安装在水龙头上或自来水管道上的,另一种是貌似饮水机的桶装式。据国美电器店内的销售人员介绍,无论哪一种净

水机,都是靠滤芯来实现净水功能的,滤芯分吸附式和过滤式两种。以活性炭为滤芯的净水机售价相对便宜,价格一般在100多元至300多元;膜式滤芯的净水机售价差异较大,从几百元到上千元不等,其中高级的反渗透膜式净水机售价一般在2000元以上。

在各大卖场中记者发现,不管是售价百元的净水机还是上千元的净水机,其标出的技术概念都十分诱人。在国美电器烟台店,看到沁园净水机一个型号的产品打出了“亲水膜”的概念,另一个型号则称“纳米膜”美的净水机的机身打出“纯晶

技术”的字样。此外,还见到了“远红外矿化”、“超滤膜”和“软化水”等技术名称的净水机。

“净水机的滤芯多长时间换一次”“净水器会不会滤去对身体有益的矿物质成分”“孩子、老人应不应该使用净水器”成了柜台前咨询率最高的问题。在专门针对家用净水器的调查项显示,多数人希望净水器既能将水中大颗粒杂质去除,也能去除余氯等有害化学物质,阻碍儿童智力发育的重金属离子。从这个结果可以看出,几乎所有人都对新技术充满期待!



Life 我的低碳生活

如何选对净水器

净水技术一: 活性炭

活性炭是自然界最优质的天然吸附材料。活性炭也分很多种,颗粒状、粉末状的活性炭能够吸附水中的杂质,成本低廉。缺点是会有部分未过滤的水从滤材缝隙中流出。优点是活性炭棒是更为安全的选择,可以做到100%完全过滤,高性能活性炭棒,细密精致、效能高,能吸附水中的余氯异味、VOC等化学物质。活性炭技术的分辨也非常简单,拿起来滤芯摇一摇,沙沙作响的,就是较低端的颗粒或粉末活性炭;

净水技术二: 超滤机

超滤材料又称中空纤维,其理论过滤精度可达0.01微米左右,可去除水中绝大多数污染物,甚至部分的微量矿物质元素。大部分超滤净水器,需要通电以及排污。超滤是近年来颇为流行的过滤技术,不过消费者在选择的时候需要注意,因为超滤膜从工业使用到饮用水净化,膜的

质量参差不齐,如果使用特别便宜的工业用膜,容易造成中空纤维壁或两端接口漏水,造成无效过滤。同时要注意,无论精度是多少的超滤产品,都要和活性炭产品结合,不然过滤出来的水还是可能会有异味;

净水技术三: 纯水机

纯水机采用的滤材是RO膜或称反渗透膜,其理论过滤精度为0.5纳米(1000纳米=1微米),可过滤水中所有污染物,包括水中所有的天然矿物质元素,因此出来的水被称为纯水。纯水机的优点是比较安全,一般纯水机需要通电,还要排出2/3的污水。也就是你喝到1杯净水时,有2杯污水被排出了。同时由于过滤的水量很小,滤出的水需要先放在储水罐里以供使用。如果家里经常有朋友聚会的消费者,可能要注意提前蓄水。和超滤膜一样,质量差的RO膜也非常容易漏造成无效过滤,需要特别注意选择。另外优质的储水罐

也很重要,可以避免二次污染。最后,所有的RO膜产品也要跟活性炭材料结合才能滤出口感好的饮用水。

我们在此提醒消费者,选购净水器时,要注意以下几大误区:

误区1. 饮用水和生活用水一个净水产品全搞定?

请记住,生活用水和饮用水采用的过滤技术、产品和出水水质要求是完全不同的!上文提及的,都是饮用水过滤的技术,如想改善生活用水,那就需要选购入户过滤和软水机产品。

误区2. 产品滤芯越多越好?

有些低端的净水产品,动不动就四五个滤芯,但是都采用简单过滤材料,过滤效果可能还不如一个高性能滤芯强。建议饮用水的最后一道过滤,要尽可能采用抛弃式滤芯,可避免二次污染。

误区3. 滤芯可以长时间不换?

其实,会堵塞的滤芯才是好滤芯,这说明也说明净水器确实有效。市面上宣称滤芯3-5年不用换的,往往是夸大其词。

让家“喝饱水”住起来更舒服

在这种干燥的环境中待久了,容易出现上火、皮肤瘙痒等不适。于是,负责给居室补水的加湿器走进了我们的生活。那么在购买时有什么注意事项吗?

超声波加湿器

——全家人适用

据业内人士介绍,超声波加湿器仍为市场主流。它采用

超声波高频振荡,将水雾化为1~5微米的超微粒子和负氧离子,通过风动装置将水雾扩散到空气中,达到均匀加湿的目的。

但要提醒的是,购买时要选有过滤功能的。这样才能除去水中的钙、镁离子以及其他杂质,彻底解决以往水雾在家具表面形成的“白粉”问题。

静音加湿器

——让老人睡得香

超声波和纯净型加湿器都有很强的加湿效果,适合家庭使用。而在给老人选择时,最好选择带有静音功能的加湿器,以防加湿器工作时的噪音影响老人的睡眠。

照明加湿器

——加湿照明一举两得

除了加湿作用外,许多加湿器还在设计上进一步拓展了自己的功能。如增加了LED照明功能的加湿器就可以当夜间的照明灯来使用,既能加湿又能照明,一举两得,方便晚上起夜。

盆景加湿器

——实用更美观

这种加湿器看上去就像是一个精美的盆景,加湿器顶部的圆形养花水池可以培养各种植物,既可用清水培养阴性植物,又可用土培养各种阳性植物。此外,加湿器的底部是一个水箱,启动时,湿雾会从花草从中飘出,湿润着室内干燥的空气。

拒绝干燥 加湿器让你今冬“潮”起来

专刊记者 牛蕊

对于“开窗是三九,关窗是三伏”的温室而言,很多人选择了将窗户长久地关闭。然而,无论从健康还是舒适角度来说,这样的室内都需要用心加以改造。加湿已经成为供暖之后的一个热议话题,各种类型的加湿器随之应运而生。

在苏宁电器烟台店的小家电专区,加湿器专柜前一台加湿器正“呼呼”地喷着水“最近室内太干燥,嗓子眼干得很难受,还有点咳嗽,由于上班需要频繁地打电话,现在嗓子一直是哑的。”前来选购加湿器的市民杨先生说。“办公室里很干,密不透风,还开空调,嘴唇很干,前不久还流鼻血了,打算买一个小型加湿器。”市民王先生告诉记者。

苏宁电器采销部人士说,目前市场上销售的加湿器分为超声波型、纯净型和电加热型三种,价格从几十元到上千元不等,其中价格在百元以下的产品最受青睐,顾客买回去大多在家里用。据销售人员介绍,时下最为主流的是超声波加湿器,市场上所售的加湿器大多是这种设计。超声波加湿器的加湿效果比较好,但

是对水质有一定的要求,并且要定期清理,不然会对以后的使用产生影响。

采访中记者了解到,加湿器市场的发展是比较快的,其中加湿器外观的变化最多,仿生植物、仿生动物、水魔方等设计形式,深深受到了大家的喜爱,这些加湿器不但使用方便,而且放在家中也是不错的装饰,给家居环境带来一抹亮色。

那么,加湿器到底有没有辐射,放在哪儿最合适呢?苏宁电器烟台店销售人员表示,电子产品对人体来说或多或少有辐射,使用过程中不要离人体太近,2米左右最合适。”同时提醒消费者,冬季人体感觉比较舒适的湿度是40~60%,一旦空气湿度低于20%,室内的可吸入颗粒物增多,则容易使人患上感冒。在空气湿度为55%时,病菌较难传播,但若空气湿度太高,如超过90%,会使人体呼吸系统和黏膜产生不适,免疫力下降,对老年人尤其不利,会诱发老年人患上流感、哮喘、支气管炎等病症。建议长期用加湿器的家庭,使用时最好配置湿度表,将室内湿度保持在一定范围。



○店主推荐

沁园净水器:

采用菲律宾进口活性炭和三菱进口超滤膜再加上软化滤芯研发了针对烟台水质太硬水垢太多的问题的GR系列软化加净化产品。具有美国RO膜的纯净水和三菱超滤膜的矿物质水的双出水RO185系列产品,满足不同人群净水的需求。

美的净水机:

更安全过滤精度高,有效去除水中有害物质。新一代FC节能专利技术,精确的设计减少了不必要的频繁启动,比普通反渗透净水系统节水达到50%。水管接口直插即可,安装省时省心。10万次水锤检测,确保产品水路在8公斤的静压下保持2小时无泄漏。